
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 826
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 9 juni 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Retroactieve investeringspremie  -  2023

Eigenaars van zonnepanelen met een digitale meter die financieel getroffen worden door 
het verdwijnen van de terugdraaiende teller, kunnen een ‘retroactieve 
investeringspremie’ aanvragen, op voorwaarde dat ze hun investering tot op heden nog 
onvoldoende konden terugverdienen.

1. Hoeveel premies werden aangevraagd in de eerste zes maanden van 2023? Graag 
totaalaantal en opdeling naar

a) provincie; 
b) bedrag dat aangevraagd werd;
c) geïnstalleerd piekvermogen.

2. Hoeveel premieaanvragen in de eerste zes maanden van 2023 werden aanvaard? 
Graag totaalaantal en opdeling naar

a) provincie; 
b) bedrag dat aanvaard werd;
c) geïnstalleerd piekvermogen.

3. Hoeveel premieaanvragen in de eerste zes maanden van 2023 werden geweigerd? 
Graag totaalaantal en opdeling naar

a) provincie; 
b) bedrag dat geweigerd werd;
c) geïnstalleerd piekvermogen.

b) Graag de top 3 van de redenen van weigering van de aangevraagde premie.

c) Hoeveel van de premiedossiers die aanvaard werden, zijn al uitbetaald in 2023? 
Graag totaalaantal uitbetaalde dossiers per jaar en opdeling naar

a) provincie;
b) betaald bedrag; 
c) geïnstalleerd piekvermogen.

d) Wat is de gemiddelde doorlooptijd voor het behandelen van de premieaanvraag, van 
indiening tot afwerking/betaling in de eerste zes maanden van 2023? 



e) Wat waren de knelpunten binnen het gehele dossier van aanvraag voor deze premie? 
Waar werd onderweg bijgewerkt? 

f) Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfers?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 826 van 9 juni 2023
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. a) Fluvius beschikt niet over een registratie van premies per provincie.

b) In 2023 zijn tot 12 juni 629 retroactieve investeringspremies aangevraagd, voor een 
totaalbedrag van 778.296,62 euro.

c) Het totaal geïnstalleerde piekvermogen van de dossiers waarvoor een retroactieve 
investeringspremie is aangevraagd, bedraagt 3.264,91 kWpiek.

2. a) Fluvius beschikt niet over een registratie van premies per provincie.

b) In 2023 zijn tot 12 juni 545 retroactieve investeringspremies aanvaard, voor een 
totaalbedrag van 679.297,73 euro.

c) Het totaal geïnstalleerde piekvermogen van de dossiers waarvoor een retroactieve 
investeringspremie is aanvaard, bedraagt 2.791,00 kWpiek.

3. a) Fluvius beschikt niet over een registratie van premies per provincie.

b) In 2023 zijn tot 12 juni 6 retroactieve investeringspremies geweigerd, voor een 
totaalbedrag van 5.764,90 euro. 

c) Het totaal geïnstalleerde piekvermogen van de dossiers waarvoor een retroactieve 
investeringspremie is geweigerd, bedraagt 28,99 kWpiek.

4. De top 3 van de redenen van weigering van de aangevraagde premie zijn:
1) de premie werd al uitbetaald, dus het gaat om een dubbele aanvraag. 
2) correctie van gegevens: als de aanvraag van de premie in eerste instantie gebeurde 

op basis van het omvormervermogen, maar de klant later een tweede aanvraag deed 
op basis van het piekvermogen. Dan werd de eerste aanvraag gecorrigeerd 
(bijbetaald) en de tweede afgekeurd. 

3) diverse andere redenen, zoals verkeerde aanvrager, niet voldaan aan de 
premievoorwaarden, …

5. a) Er zijn geen cijfers per provincie beschikbaar.

b) In 2023 is tot en met de maand mei in totaal 752.615,13 euro uitbetaald. 

c) Aan de uitbetalingscijfers is geen piekvermogen gekoppeld.

6. In 2023 bedroeg de tijd tussen de aanvraag van het dossier en de goedkeuring door 
Fluvius gemiddeld 7 dagen. De uitbetaling door het VEKA duurt daarna minimaal 2 
dagen en maximaal 10 dagen.  

7. Voor 2023 ervaarde Fluvius geen knelpunten: enkel wie nu een digitale meter geplaatst 
krijgt, heeft binnen de 6 maanden na plaatsing van de digitale meter recht op de 
retroactieve investeringspremie. De deadline voor de oudere dossiers is verstreken 
sinds 18 januari 2022.



8. Deze cijfers vallen lager uit dan de verwachtingen. Voor 2023 was ingeschat dat 5% 
van de zonnepaneleneigenaars een digitale meter zouden krijgen en daardoor recht 
zouden hebben op de retroactieve investeringspremie. Volgens de inschatting kwam dat 
overeen met 17.521 premie-aanvragen, voor een bedrag van 23,9 miljoen euro. 

Als de premie-aanvragen in dezelfde lijn doorgaan als in de eerste 5 maanden van 2023, 
dan zal 1,8 miljoen euro nodig zijn voor het volledige jaar 2023.


